

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 21 (9315)

СУББОТА, 15 февраля 1986 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

СИЛА РЕШЕНИЯ

Решения апрельского (1985 г.) Пленума ЦК партии, принятые Центральным Комитетом КПСС последующие постановления по важнейшим вопросам ускорения социально-экономического развития страны, интенсификации производства, воспитания людей стали боевой программой действий для коммунистов, всех трудящихся.

Но мы еще только в самом начале сложной работы крупных перемен, которые требуют от всех нас еще большей настойчивости, отказа от всего изжившего себя, мешающего дальнейшему продвижению.

Минувшая пятилетка показала, что не везде над претворением в жизнь постановлений вышестоящих органов и собственных решений работают с должной настойчивостью и отдачей. Медленно в хозяйствах района повышается продуктивность скота, низка еще отдача гектара земли. Из года в год неудовлетворительно решаются хозяйственные вопросы в колхозе «Красное Заречье», совхозе «Организатор», где крайне низки урожаи зерновых, мало проявляется забота о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства. Пассивность и инертность руководителей, специалистов ряда хозяйств приводят к тому, что экономика колхозов и совхозов топчется на месте.

Между тем, сколько принималось в общем-то правильных решений, включающих в себя и опору на инициативу, и творчество масс, и умелое использование передового опыта. Но далее громких слов дело не идет, поскольку между словом и делом — большой разрыв, принятые решения так и остаются на бумаге. Почему, скажем, в совхозах «Глубокский» и «Салют» снизилась в сравнении с предыдущим годом продуктивность дойного стада? Прежде всего потому, что принимаемые решения не подкрепляются живой организаторской работой, не уделяется должного внимания внедрению передовых методов труда.

Там же, где за словом следует дело, результаты хозяйствования совсем иные. В колхозе имени Любимова, например, под контроль взяли работу свинофермы, сумели поставить труд работников фермы в прямую зависимость от выхода продукции. И результат не замедлил сказаться. Резко увеличились среднесуточные привесы животных, снизилась себестоимость центнера свинины с 350 по плану до 201 рубля.

Сила решения — в налаживании дружной работы. Принятые решения должны быть непременно реализованы, начатое дело — доведено до конца. Только так можно добиться хороших результатов в соревновании за достойную встречу XXVII съезда КПСС, в выполнении планов и обязательств двенадцатой пятилетки.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета

По итогам соревнования

РАССМОТРЕВ итоги социалистического соревнования по готовности сельскохозяйственной техники к полевым работам на 1 февраля 1986 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства постановили:

В связи с тем, что ни одно из хозяйств района не добилось наивысших показателей по подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам в указанный период, согласно условиям социалистического соревнования первое место не присуждать.

Приветственные адреса бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства вручены:

— колхозу имени Мичурина (председатель В. Ф. Орлов, секретарь парторганизации З. П. Аксенова), который занял второе место в социалистическом соревновании колхозов, совхозов и ремонтных звеньев по подготовке сельскохозяйственной техни-

ки к полевым работам 1986 года;

— совхозу «Опочецкий» (директор В. Н. Балаганов, секретарь парткома А. А. Ларионов), который занял третье место в социалистическом соревновании колхозов, совхозов и ремонтных звеньев по подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам 1986 года;

Отмечена положительная работа по подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам 1986 года: — колхоза имени Любимова (председатель А. Д. Амирьян, секретарь парторганизации А. В. Беляев);

— совхоза «Красный фронтовик» (директор А. В. Яцков, секретарь парткома А. А. Денисов);

Отмечена неудовлетворительная работа по подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам 1986 года:

— колхоза «Красное Заречье» (председатель М. А. Мацевич, секретарь парторганизации Т. И. Барышева); — совхоза «Организатор» (директор В. С. Чугунов, секретарь парткома А. А. Андреев).

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро Опочецкого райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников сельского хозяйства, рассмотревших итоги социалистического соревнования работников животноводства колхозов и совхозов района за январь 1986 года, на Доску почета районной газеты «Красный маяк» заносятся:

— колхоз имени Мичурина (председатель В. Ф. Орлов, секретарь парторганизации З. П. Аксенова), животноводы которого в январе 1986 года надоили от каждой коровы по 227 килограммов молока;

— доярка совхоза «Опочецкий» Клавдия Михайловна Захарова, которая надоила в январе 1986 года по 373 килограмма молока от 24 закрепленных коров и заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— доярка совхоза «Опочецкий» Людмила Георгиевна Тимофеева, которая надоила в январе 1986 года по 351 килограмму молока от 27 закрепленных коров и заняла второе место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— дояр совхоза «Опочецкий» Иван Михайлович Иванов, который надоил в январе 1986 года по 339 килограммов молока от 24 закрепленных коров и занял третье место в социалистическом соревновании;

— телятница совхоза «Красный фронтовик» Раиса Егоровна Белоусова, которая получила от 50 голов среднесуточный привес по 1071 грамму;

— скотница по откорму крупного рогатого скота колхоза имени Мичурина Вера Васильевна Ильина, которая получила среднесуточный привес по 700 граммов от закрепленного поголовья.

Сегодня — Всесоюзный коммунистический субботник

ФРОНТ РАБОТ ОПРЕДЕЛЕН

КОЛЛЕКТИВ Опочецкого ремонтного завода с одобрением встретил решение передовых предприятий городов Москвы и Ленинграда о проведении 15 февраля коммунистического субботника в честь XXVII съезда нашей партии.

На предприятии укомплектована бригада в количестве

сорока человек, которая выехала в совхоз «Организатор» по оказанию помощи земледельцам этого хозяйства в заготовке веточного корма для крупного рогатого скота. Часть цехов работает на своих обычных трудовых местах.

Хочется отметить, что некоторые коллективы наше-

го завода уже отработали день в честь субботника. Заранее подсчитано, что будет заработано более пятисот рублей, которые перечислим в фонд досрочного выполнения пятилетки, над осуществлением заданий которой мы сейчас работаем.

А. БОЫЛЕВА, бухгалтер.

ВСЕ, КАК ОДИН

Все, как один вышли на коммунистический субботник, посвященный XXVII съезду нашей партии, работники ДРСУ. В организации «красной субботы» свою роль сыграла комиссия, которая и определила фронт работ. Часть работников выехала

в колхоз имени Мичурина для оказания шефской помощи, шоферы и экскаваторщики занялись своим обычным делом, они принимают участие в вывозке гравия для ремонта дорог.

Организовано приедет ремонт дорожной техники,

этим работами у нас, как обычно, занимаются слесари и часть механизаторов. День «красной субботы» станет днем наивысшей производительности труда, а деньги, заработанные в сумме 250 рублей, перечислим в фонд пятилетки.

В. ВОЛЧАНИН, начальник ДРСУ.



МОЛДАВСКАЯ ССР. Рабочий день руководителя овощеводческой бригады учхоза «Криулянский» коммуниста, члена бюро Криулянского райкома партии Ляли Алексеевны Подгурской распisan по минутам.

Как член парткома Л. А. Подгурская отвечает за выпуск стенной печати в подразделениях хозяйства.

НА СНИМКЕ: Л. А. Подгурская (вторая слева) и комсомольцы тракторной бригады (слева направо) инженер А. Л. Стахи, механизатор В. В. Гафтон и художник-оформитель В. И. Шутак готовят очередной номер газеты. (Фотохроника ТАСС)

XXVII съезду КПСС — достойную встречу

На новой ферме

МОЛОЧНОТОВАРНАЯ ферма Сырохново в колхозе имени Жданова самая новая в хозяйстве, со дня ее сдачи в эксплуатацию не прошло и одного года. Заметно обновилось и дойное стадо на ферме. Теперь здесь содержится около пятидесяти племенных коров черно-пестрой породы. Но не только этим характерен скотный двор. На новой ферме улучшились условия труда, продуктивность дойного стада заметно увеличивается.

Первое место по надою молока по хозяйству принадлежит доярке фермы Сырохново Алле Павловне Николаевой, которая за год получила от коровы в среднем по 2687 килограммов молока.

В новом году двенадцатой пятилетки животноводы фермы по-прежнему в числе лидеров социалистического соревнования. Старшая доярка Галина Алексеевна Тимофеева в январе добила наивысших в колхозе надоев, получив от коровы в среднем по 216 килограммов молока. На передовых доярок этой фермы держат равнение остальные животноводы нашего колхоза.

Нет сомнения в том, что наши передовые доярки добьются еще более высоких производственных показателей в своей дальнейшей работе в животноводстве.

Л. ИВАНОВА, секретарь партбюро колхоза имени Жданова.

Обсуждая проекты ЦК КПСС

Что может партгруппа

Среди коммунистов колхоза «Урожай» идет широкое обсуждение проектов Центрального Комитета нашей партии, среди которых и проект Устава Коммунистической партии Советского Союза с предлагаемыми изменениями.

Сегодня мне хочется поговорить о шестом разделе Устава «Первичные организации партии», в котором, в частности, говорится, что первичная партийная организация заботится о повышении авангардной роли коммунистов в труде, общественно-политической и хозяйственной жизни предприятия, колхоза, учреждения, учебного заведения и т. п.

Произведенной продукции.

Хочется отметить, что коллектив фермы Жгуново за минувший 1985 год успешно справился с планами и социалистическими обязательствами по производству и продаже молока государству. Борьба за большое молоко началась и с первых дней зимне-стойлового содержания скота. В первую очередь важное внимание мы уделяем соблюдению дисциплины труда, бережному расходованию каждого килограмма кормов.

С начала зимовки на одном из совещаний животноводов в

красном уголке нашей фермы решили повысить питательность кормов за счет обработки в запарнике, пополнить рацион за счет веточных хлопьев. И все это неукоснительно соблюдается.

Проводимые мероприятия позволили нам по сравнению с этим же периодом прошлого года ежедневно получать от коровы в среднем на 300 граммов молока больше.

Например, доярка, которая входит в нашу партгруппу, член партии, Галина Тимофеевна Федорова сейчас от своих коров за день надаивает на 30 килограммов молока больше, чем год назад.

В партгруппу входит заведующая фермой Галина Ивановна Веселова. С ее помощью поставили перед животноводами задачу получать ранние отелы, и по сравнению с прошедшими годами отелы стали проходить в самое благоприят-

ное время. Перед ветеринарными работниками, перед людьми, отвечающими за племенное дело, поставлена задача — на 21-й день покрыть отелившееся животное. Для более успешного осуществления этих целей используются медицинские препараты, организованы прогулки животных.

Наше внимание и впредь будет уделено вскрытию резервов рациона кормления скота. Если сейчас термическая обработка сена и соломы низкого качества проводится в деревянных ящиках, то в будущем эта операция будет проводиться в кормоцехе, восстановление которого идет полным ходом.

На ферме проявляется должная забота о повышении общеобразовательного уровня животноводов. Дважды в месяц в помещении красного уголка организовано проходят занятия школы коммунистического труда, на которых мы знакомимся с методами повышения продуктивности дойного стада, приемами содержания народившегося молодняка.

З. ВАСИЛЬЕВА,
доярка, партгрупорг.

О людях хороших

Право быть ведущим

В НАШЕМ коллективе Опочецкого производственного участка СМУ «Бурводстрой» трудится немало хороших людей. Хочется рассказать об одном из них, коммунисте Иване Алексеевиче Дмитриеве, проработавшем в этой организации двенадцать лет. Несмотря на то, что Иван Алексеевич в совершенстве владеет специальностью электрика, он приобрел смежные профессии токаря и газосварщика.

Как электрик Дмитриев следит за электрообеспечением нашей базы. На объектах в хозяйствах района проводит подключение автоматики водонапорных башен, глубинных насосов.

Работа Ивана Алексеевича связана с обслуживанием хозяйств района. Всякие на объектах бывают поломки, аварии, и в любое время суток Иван Алексеевич должен быть на месте, вовремя устранить неисправности.

Когда на базе, как говорится, спокойно, нет аварийных вызовов в хозяйстве, мастер выполняет токарные работы, делает фасонные детали, если есть необходимость — помогает рабочим в ремонте техники. В эти часы Ивана Алексеевича можно увидеть около сварочного аппарата.

В нашу организацию из шестого среднего профессионального технического училища часто направляются учащиеся для прохождения производственной практики.

Так, несколько лет назад Ивану Алексеевичу довелось обучать сварочным работам группу молодежи, в которой был практикант Алексей Владимиров. Дмитриев сумел научить ребят мастерству сварщика, еще более заинтересовать их в выбранной профессии. Он всегда говорит там, где прежде всего необходим их труд. И часто парни приходят к нам работать.

Именно так и случилось с А. Владимировым, который, отслужив в рядах Советской Армии, вернулся в нашу организацию, где когда-то проходил практику. В настоящее время Алексей Анатольевич работает в коллективе газосварщиком.

Иван Алексеевич за хороший и добросовестный труд неоднократно награждался почетными грамотами, денежными премиями. Он ежегодно в социалистическом соревновании подтверждает звание ударника коммунистического труда, присвоенное ему более десяти лет назад.

Хочется отметить, что коммунист активно участвует в общественной жизни своего трудового коллектива. К нему всегда можно обратиться за помощью не только по работе. Дмитриев рассказывает членам своей бригады о важнейших событиях дня в районе, области, в стране, охотно помогает советами молодым производственникам.

На партийных собраниях он неоднократно выступал по вопросам обсуждения проектов ЦК КПСС, опубликованных в центральной печати. Вскрывает недостатки в работе нашей организации, предлагает пути устранения их. И одним из таких путей является борьба за качество выполняемых работ.

Н. АСТРАТОВ,
старший механик участка СМУ «Бурводстрой».

Бригадный подряд действует

СТРОГО ПО ГРАФИКУ

Хорошая, мощная, но и сложная машина КамАЗ. Часто она встречается на дорогах нашего района, одинаково успешно используется как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Но, чтобы эта техника дольше служила и бесперебойно перевозила грузы, надо внимательно следить за ее состоянием и вовремя делать технический уход.

Именно для таких целей у нас в райсельхозтехнике имеется станция технического обслуживания этих сложных машин. Здесь в основном проводится технический уход и частичный ремонт. Работы у техников и слесарей немало, если учесть, что КамАЗ должен проходить техобслуживание один раз в три месяца.

Эти машины поступают к нам на станцию со всей Псковской области, но только с тех организаций, которые непосредственно заняты в сельском хозяйстве. Таким образом, в среднем за год мы обслуживаем до 360 автомашин — каждую по четыре раза. С этой целью разработан специальный график, что позволило план 1985 года выполнить успешно.

Бригада наша небольшая, в ней трудится всего восемь человек. Организация проведения техуходов и ремонта продумана до мелочей. До недавнего времени на станции имелось пять постов. Это значит, пять КамАЗов мы могли обслуживать одновременно. Но мощность нашей ремонтной базы растет. Так, совсем недавно пустили в эксплуатацию шестой пост. Машины, поступившие в цех на техническое обслуживание, становятся на специальные подъемники, что значительно ускоряет их ремонт.

Также недавно в эксплуатацию ввели новое оборудование — гайковерты. Если до этого гайки откручивали и закручивали вручную, теперь это все делается автоматически. В этом году намечаем запустить специальный стенд для проверки и ремонта топливных насосов. Проведение этих операций сложное и требует от слесарей большого мастерства и точности.

В частичный ремонт входят работы по восстановлению двигателей, редукторов, регулировке, замене фильтров и отработанных масел, перетяжке некоторых узлов. Наш небольшой коллектив вот уже около года трудится по методу бригадного подряда. Все операции выполняют

ся добросовестно, с полной отдачей сил и знаний. В бригаде хорошая трудовая атмосфера, стараемся помочь друг другу, что положительно влияет на конечный результат.

Бригадный подряд способствовал приобретению многими слесарями смежных профессий. Выделить кого-либо из лучших трудно, все стремятся вовремя уложиться в график ремонта, выполнить доведенные задания.

И все же хочется рассказать о ветеране труда Анании Куприяновиче Павлове, проработавшем в мастерских нашей организации несколько десятков лет. За долгие годы труда Ананий Куприянович обрел богатый опыт, знания. К нему можно обратиться за любой консультацией. Он новичков учит добросовестно относиться к порученному делу. А молодежи у нас в бригаде прибавилось. После службы в армии в коллектив влились четыре парня.

Незаменимым в нашем коллективе является газосварщик Сергей Алексеевич Тактаев. Ему приходится выполнять очень сложные, почти ювелирные работы. И варит Сергей Алексеевич прочно, надежно.

В. ВАСИЛЬЕВ,
бригадир станции технического обслуживания.



Вопросы ускорения научно-технического прогресса, поиска внутренних резервов улучшения качества сейчас остро стоят перед коллективом цеха № 2 Красногородской швейной фабрики. Решением их, в первую очередь, занимаются передовые рабочие цеха, молодежь. Комсомолка Галина Кото-

ва трудится в коллективе восемь лет. Она в числе тех, кто нормы выработки систематически выполняет на 110 — 120 процентов, борется за высокое качество выпускаемой продукции. НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда Г. М. Котова. Фото Ю. Орлова.

На спортивные темы

На зональных соревнованиях

В ПРОШЕДШЕЕ воскресенье, 9 февраля, в Опочке проводились зональные областные соревнования по лыжным гонкам среди пионеров на приз газеты «Пионерская правда» в зачет пятой областной спартакиады пионеров. В Опочку прибыли сильнейшие команды победительницы районных соревнований из Пушкиногорского, Новоржевского и Красногородского районов.

Соревнования проводились в окрестностях деревни Голощаны. Небольшой мороз и хорошая лыжня способствовали достижению неплохих результатов. Мальчики и девочки соревновались на дистанции три километра. Первыми на лыжню ушли мальчики, а через 14 минут 50 секунд первым линию финиша пересек представитель команды Пушкинских Гор Алексей Дорохин. Семь секунд проиграл ему Олег

Яковлев из Опочечного района, а на третьем месте оказался Юрий Егоров из Пушкинских Гор.

В соревновании среди девочек лучшие результаты показала также представительница Пушкинских Гор Надежда Говур. Ее время — 16 минут 4 секунды. Второе место заняла спортсменка из Новоржева Наталья Крылова. На третьем месте была Светлана Ботвина из Опочки.

По итогам соревнований среди команд на первое место вышла команда Пушкиногорского района. На втором месте команда Опочечного района, а на третьем — Новоржевского. Единственную путевку на финальные соревнования по лыжным гонкам в Печоры завоевала пионерская команда из средней школы имени А. С. Пушкина (Пушкинские Горы).

Н. КАБАНОВИЧ,
внешт. корр.

В учебных коллективах

Приглашаем в техникум

ПСКОВСКИЙ сельскохозяйственный техникум — одно из старейших учебных заведений Пскова, основанное в 1903 году. В настоящее время в техникуме для подготовки — специалистов сельского хозяйства имеется четыре отделения: механизация сельского хозяйства, электрификация сельского хозяйства, специальное отделение техников-механиков-организаторов, бухгалтерский учет в сельскохозяйственном производстве и заочное отделение.

На дневном отделении обучается около тысячи учащихся. На первых курсах всех отделений учащиеся изучают общеобразовательные предметы. На старших курсах — механики изучают тракторы и автомобили, ремонт машин, эксплуатацию машинно-тракторного парка и другие. Электрики изучают электротехнику, радиотехнику, электронику, электрические машины, автоматику и другие дисциплины.

В процессе обучения учащиеся приобретают еще и рабочие профессии: механики — трактористов, комбайнеров, шоферов; электрики — электромонтеров, шоферов.

На отделения механизации сельского хозяйства, электрификации сельского хозяйства, специальное отделение механиков — организаторов прием в техникум производится без вступительных экзаменов по конкурсу свидетельств и аттестатов об образовании.

В техникуме имеется прекрасная техническая база. В учебном процессе широко используются технические средства обучения и вычислительная техника. Важное место в обучении и воспитании учащихся занимают мировоззренческие дисциплины — история, обществоведение, политическая экономия, научный коммунизм. При каждом кабинете работают предметные кружки и кружки технического творчества, ежедневно занимаются многодневные спортивные секции: легкоатлетическая, лыжная, волейбольная, баскетбольная и другие. В техникуме работают кружки художественной самодеятельности.

Большое внимание уделяется в техникуме быту учащихся. В распоряжении учащихся два общежития на тысячу с лишним мест. В общежитиях проводятся собрания, различные воспитательные мероприятия, просмотр кинофильмов.

В техникуме комсомольская организация одна из крупнейших, комитет комсомола имеет права райкома.

За 82 года техникум подготовил более девяти тысяч специалистов сельского хозяйства, которые работают в различных хозяйствах Псковской области и других местах. Многие наши выпускники работают в Опочецком районе. Филиппов Владимир Александрович — директор совхоза «Духновский». Степанов Михаил Павлович — главный инженер колхоза имени Мичурина, Евдокимов Алексей Егорович — главный инженер колхоза «Урожай», Мацевич Михаил Александрович — председатель колхоза «Красное Заречье» и многие другие.

Наш техникум приглашает выпускников Опочецкого района поступать к нам.

Г. КОКАР,
преподаватель техникума.

Люди советской деревни



Более двадцати лет работает механизатором в колхозе «Вперед» Виктор Васильевич Иванов. Во всех сельскохозяйственных кампаниях года принимает он активное участие, умело эксплуатирует технику, следит за ее техни-
ческим состоянием. В настоящее время Виктор Васильевич выполняет различные зимние работы, которых в хозяйстве немало.

НА СНИМКЕ: В. В. Иванов. Фото Ю. Орлова.

Смотр красных уголков

Неоправданные контрасты

Нужен ли на ферме красный уголок? Сейчас, пожалуй, никто не сомневается в том, что он нужен. Ведь это центр идеологической работы непосредственно на рабочем месте, место отдыха животноводов. А вот каким он должен быть! На этот счет у специалистов, руководителей колхозов «Красное Заречье», имени Жданова и совхоза «Красный фронт» мнения довольно различные.

В КОЛХОЗЕ «Красное Заречье» красные уголки имеются на всех четырех молочнотоварных фермах. Но эти помещения трудно назвать местами отдыха и политико-воспитательной работы. Хотя уже прошла декада февраля, стенды с показателями работы животноводов за январь не заполнены, отсутствуют листок «молния», результаты ежедневного надоя молока.

Красный уголок на ферме Шлепиха превратился в место хранения доильных аппаратов, молочных бидонов, цедилок, фильтров, вазелина и другого. На фермах Матюшкино и Козырево помещения даже не отапливаются, а на ферме Карузы дояркам приходится кипятить чай в ведре и пить его из стеклянных банок.

Сейчас все решают люди и забота об условиях их труда должна стать одной из главных задач, а правление колхоза «Красное Заречье», партбюро, профком уделяют этому вопросу еще очень мало внимания. Отсюда и низкие результаты работы в животноводстве по хозяйству.

Совсем противоположная картина в колхозе имени Жданова. В последнее время здесь больше заботы стали проявлять к людям, и постепенно стали улучшаться производственные показатели.

В красных уголках чисто, тепло и уютно. Имеется необходимая наглядная агитация, показатели работы, которые аккуратно и красочно оформлены. По всему чувствуется, что работники ферм в красных уголках не редкие гости, они часто заходят сюда просто отдохнуть, поговорить.

На ферме Сырохово животноводы могут попить из самовара чай, а чайный сервис позволяет пригласить сюда и гостей, на столе масло, шоколадные конфеты. Попить чай из самовара можно и на ферме Балаши, на ферме Белки к услугам доярки имеется различная специальная литература.

В совхозе «Красный фронт» красные уголки размещены в более лучших и просторных помещениях, все они отапливаются, везде вывешена необходимая наглядная агитация и показатели работы животноводов, имеются столы, стулья.

Однако, несмотря на это, посещаются они довольно редко, да и обстановка помещений больше походит на зал заседаний, чем на красный уголок.

Так, на ферме Гребени газеты на столе лишь за ноябрь прошлого года. На ферме Волонья в зимнее время помещение уголка животноводов превращается в склад для хранения доильных аппаратов. Вместо питьевой воды здесь на столе стоит ведро с молоком, рядом лежат цедилки, а доярки пьют воду из шланга.

Для рабочих фермы Заверняйка не так давно открылся Дом животноводов, но об этом можно догадаться лишь по некоторым вывешенным в нем показателям работы. Во всем остальном Дом животноводов напоминает сельский клуб и выполняет все его функции. Правда, здесь имеется комната бригадира, но трудно сказать, бывает ли там кто, так как кроме награждения стульев и одного стола в этой комнате ничего нет. Прежний красный уголок, который был расположен непосредственно на ферме, свое назначение утратил, он не стал отапливаться, значит, и люди прекратили его посещать. До нового Дома животноводов далеко, в старом красном уголке холодно. Эти неудобства в первую очередь коснулись скотников, им приходится теперь обедать в скотном дворе.

С 1 ноября прошлого года по 1 февраля 1986 года у нас в районе проходил смотр красных уголков под девизом «XXVII съезду КПСС — достойную встречу». Кто будет победителем этого смотра еще не известно, так как комиссия только начала свою работу. Но посетив первые три хозяйства, сравнив их, можно хорошо заметить все положительные и отрицательные стороны работы с людьми в каждом из них.

Пока помещения красных уголков располагаются в основном на молочнотоварных фермах, но думается, что в скором будущем они начнут появляться и на телятниках, свинарниках, кошарах и не будут привилегией только доярков.

В. КУЗЬМИН.

Отчеты и выборы в колхозах

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

За минувший 1985 год колхоз «Заветы Ленина» проделал определенную работу по увеличению производства молока, мяса, что позволило хозяйству выполнить планы реализации государству этих важнейших видов продукции. Рассматривая работу животноводов, председатель колхоза Нина Александровна Гурова в своем отчетном докладе на собрании колхозников отметила, что за минувший год возросла продуктивность дойного стада в среднем на 220 килограммов молока от коровы. Несколько стабильнее стали привесы молодняка крупного рогатого скота. В целом хозяйство работало без убытков.

ТАКИХ успехов в животноводстве колхоз мог добиться за счет улучшения кормления скота. Вот и на зимне-стойловый период содержания всего поголовья значительно больше, чем в минувшем году, заготовлено сена, силоса. Это и позволило скоту выделить неплохой рацион, который составляет только сена четыре килограмма и силоса — шестнадцать.

Однако если учесть, что в среднем продуктивность дойного стада составила 1500 килограммов молока, на достигнутом успокаиваться слишком рано. Предстоит навести надлежащий порядок в племенной работе, улучшить условия содержания скота. Колхоз, правда, имеет ремонтных телок, но их еще недостаточно.

Колхоз собирается строить новый телятник, реконструировать фермы, улучшить кормопроизводство за счет строительства навесов с принудительным вентилированием сена в кихах.

Делая анализ работы цеха растениеводства, Нина Александровна отметила, что хозяйство из года в год успешно справляется с планами продажи зерна государству. Однако урожайность его не превышает 7—8 центнеров с гектара.

Виды на урожай ежегодно хорошие, но собирают далеко не все, что выращено. Из-за плохой организации и дисциплины труда, комбайны часто простаивают. Да и сильное хозяйство не приспособлено для переработки выращенных урожаев. Ведь с отдельных участков в колхозе собирали по двадцати и более центнеров ячменя с гектара.

Чтобы успешно развивалось зерновое хозяйство, сказала докладчица, необходимо увеличить мощности зерноперерабатывающих машин, строить наполные сушилки хлеба, как это сделано в совхозе «Духновский». Главное, бороться за улучшение работы автотракторного парка, повышение дисциплины труда среди механизаторов.

Несколько лучше сработал колхоз с картофелем. Средняя урожайность «второго хлеба» хотя и невысока, но хозяйство успешно засыпало требуемое количество семян.

Касаясь конкретно работы автотракторного парка, Нина Александровна отметила, что из-за низкой дисциплины труда среди трактористов оперативно выполняются работы в поле, некачественно идет уборка урожая. Почти все шоферы за различные нарушения наказаны по линии ГАИ.

Важное внимание необходимо сосредоточить на резервах производства. Ведь в колхозе получены надой почти по две тысячи килограммов молока, но есть и по 1200. Низка сортность молока. На перерабатывающее предприятие первого класса продукции поступило только 44 процента, что составило убыток почти семь тысяч рублей.

В хозяйстве практически не внедряются передовые ме-

тоды организации труда. На бригадный подряд необходимо переходить в животноводстве, растениеводстве.

Касаясь вопросов строительства, Н. А. Гурова сказала, что колхоз в минувшем году построил четыре жилых дома, столовую, магазин. В этом году сооружение жилых домов, производственных помещений продолжится, будет построена дорога Горюшка — Власово и другие объ-

екты. Хозяйство деятельно готовится к весне. Завершается ремонт техники. Нужно подготавливать семена зерновых и приобретать семена льна, многолетних трав. Колхоз намерен получить и реализовать запланированное количество продукции растениеводства и животноводства.

Выступившие в прениях полевод А. А. Антонов, шофер А. А. Дмитриев, бригадир тракторной бригады М. Е. Алексеев и другие говорили о необходимости борьбы за улучшение дисциплины труда. Ведь только 32 человека за различные нарушения лишены дополнительной оплаты. Многие колхозники, среди которых немало трактористов и механизаторов, побывали в медицинском вытрезвителе. Нередки были случаи выпивки на местах в рабочее время.

Среди механизаторов, особенно среди молодых, низка трудовая дисциплина и сейчас.

Чтобы повысить производительность труда, говорит М. Е. Алексеев, необходимо до каждого звена, до каждого механизатора доводить сезонные, дневные задания и строже спрашивать за их выполнение.

Важную роль в укреплении дисциплины труда, сказал кавалер ордена Ленина механизатор А. А. Сливин, должны играть общественные организации. Нужно не проходить мимо любого правонарушения, строже спрашивать с тех, кто по неважным причинам допускает прогулы.

Больше внимания уделять качеству работы (не только наших колхозников, но и коллективов шефских предприятий и организаций. Не секрет, что сено ими заготавливается низкого качества, а все это происходит из-за того, что бригадиры плохо контролируют их работу.

Доярка Г. С. Ведерникова говорила о том, что необходимо разработать такую оплату труда, которая бы способствовала большей заинтересованности в работе всех животноводов.

При имеющейся площади земельных угодий, кадрах и технике можно получать более высокие урожаи зерновых, льна, картофеля. Добросовестный труд механизаторов, высокая готовность сельхозмашин и агрегатов являются основными условиями отдачи гектара. Такие вопросы были подняты выступавшими. Колхозники, рассказывая о достигнутых результатах, отмечали имеющиеся недостатки.

Н. ПАВЛОВ.

Певец земли родной



Известный советский писатель, лауреат Государственной премии СССР Василий Белов избран делегатом XXVII съезда КПСС. Он представляет партийную организацию Вологодской области — своего родного края. Здесь, в деревне Тимонихе, он родился, здесь началась его трудовая биография.

Почти все произведения В. Белова тесно связаны с жизнью с северной русской деревни. Большой известностью пользуются у читателей его роман «Кануны», повесть «За грема волоками», «Плотничьи рассказы», серия очерков о северной народной эстетике «Лад».

Не прерывается нить духовной связи между писателем и его земляками из де-

ревни Тимонихи. Василий Иванович на сельских сходах не столько почетный гость, сколько заинтересованный участник всех деревенских дел.

Писатель, остро чувствующий жизнь, коммунист, человек активной жизненной позиции Василий Иванович Белов избран членом Вологодского обкома КПСС, он — секретарь правления Союза писателей РСФСР.

Давняя дружба связывает вологодского писателя В. И. Белова (слева) и дважды Героя Социалистического Труда М. Г. Лобытова, руководящего более тридцати лет колхозом «Родина». Они оба избраны делегатами XXVII съезда КПСС.

(Фотохроника ТАСС).

Уголок госавтоинспектора

ЗА ДИСЦИПЛИНУ НА ТРАНСПОРТЕ

ПРОШЕЛ первый месяц 1986 года. На территории нашего района было совершено четыре дорожно-транспортных происшествия, при которых пять человек получили телесные повреждения. По-прежнему беспокоит состояние транспортной дисциплины в колхозах и совхозах района. Руководители хозяйств и лица, ответственные за транспорт, не контролируют работу водительского состава на линии.

Так, 28 января в 18 часов водитель колхоза имени Жданова Виктор Алексеевич Кузнецов, находясь в состоянии алкогольного опьянения, передал управление автомашиной ГАЗ-53 «Б» гражданину Алексею Александровичу Брякусу, находившемуся в нетрезвом состоянии, который не имеет водительского удостоверения. Выезжая с второстепенной дороги на шоссе Ленинград — Киев, он не пропустил транспортное средство, которое двигалось по главной дороге. Произошло столкновение. В результате ДТП два человека получили телесные повреждения.

В январе задержано двадцать водителей, которые управляли транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Из них десять водителей лишены водительских удостоверений, а на десять человек наложен штраф в размере 100 рублей. Так, 19 января на территории города за управление личной автомашиной в состоянии алкогольного опьянения был задержан водитель автоколонны № 1662 Николай Иванович Алексеев и лишен водительского удостоверения сроком на два года. Со стороны администрации автоколонны № 1662 было направлено ходатайство, в нем указывалось, что Н. И. Алексеев за время работы не допускал нарушений. В ходе же

проверки нормативных документов выяснилось, что Алексеев в 1984 году также задерживался за управление автомобилем в нетрезвом состоянии. И такие случаи не единичны.

Во исполнение постановления бюро областного комитета партии о хранении и использовании автотранспортных средств в ночное и нерабочее время, Госавтоинспекцией Опочецкого РОВД проводились рейды по колхозам и совхозам. В ходе рейдов выявились недостатки по хранению транспорта. До сих пор много транспорта хранится по месту жительства водителей. Во время проведения рейда по территории колхоза «Красный Октябрь» были выявлены два водителя, которые управляли транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения. Это Валерий Иванович Афанасьев и Михаил Васильевич Михайлов, к которым в соответствии с Указом от 16 мая 1985 г. были применены меры административного воздействия.

Каждую неделю в организациях города проходят контрольные проверки технического состояния транспорта при выезде на линию и по возвращению в парк. В ходе этих проверок выявляется, что со стороны инженерных служб, ответственных за техническое состояние, ослаблен контроль. Основными неполадками являются неисправности рулевого управления, тормозной системы, системы освещения и сигнализации.

Еще раз хочется напомнить водителям: «Образцовая дисциплина и соблюдение Правил дорожного движения — залог безаварийной работы транспорта и безопасности людей».

В. ИВАНОВ,
ст инспектор ДПС
Опочецкого РОВД.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДОРОГУЮ и любимую маму Евдокию Дмитриевну ИВАНОВУ от всей души поздравляем с юбилеем — 60-летием со дня рождения. Желаем тебе, родная, долгих лет жизни, крепкого здоровья, большого счастья!

Дети.

ДОРОГОЙ наш Виктор Георгиевич ГРИГОРЬЕВ! Горючо поздравляем тебя с юбилеем. От всей души желаем тебе доброго здоровья, неиссякаемой энергии, большого семейного счастья, успехов в твоём нелегком труде.

Жена, дети, внука.

ДОРОГИЕ родители Анатолий Петрович и Тамара Ивановна ЗЕМСКИЕ! От всей души поздравляем вас с юбилеем — серебряной свадьбой. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Дети, внук.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА

Первая программа

13.55 — «Город и подросток». Передача 2-я. 14.30 — Новости. 14.45 — В мире животных. 15.45 — Содружество. 16.15 — «О времени и о себе». 16.30 — Премьера телефильма «Красное Соромово». 17.25 — Концерт. В перерыве (18.35) — Дневник субботника. 19.20 — Мультфильмы. 19.40 — Новости. 19.45 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм. «Смотри в оба». 21.00 — Время. 21.40 — В субботу вечером. «Однажды зимой». 23.10 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. 23.40 — 23.50 — Новости.

Вторая программа.

11.45 — «У совести вариантов нет». Фильм-спектакль. 13.25 — Клуб путешественников. 14.25 — Научно-популярный фильм. 15.25 — Мультфильм. 16.30 — Концерт. 17.00 — Кинопанорама. 18.15 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. 19.15 — VI зимняя Спартакиада народов СССР. Бобслей. 19.45 — Народные мелодии. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Выступает ансамбль цимбалистов. 20.25 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо». (Рига). 3-й период. 21.00 — Время.

В ВЫХОДНЫЕ ДНИ ОПОЧАН ПРИГЛАШАЮТ

Районный Дом культуры:

15 февраля в 20 часов на дискотеку «Час пик».
16 февраля на вечер отдыха для молодежи. Играет вокально-инструментальный ансамбль «Старый Вал».
Народный краеведческий музей 16 февраля в 15 часов на экскурсию, посвященную Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Детская музыкальная школа:

16 февраля в 15 часов в клуб любителей музыки «Юные музыканты приглашают». Концерт учащихся детской музыкальной школы. Вход свободный.

Районная библиотека:

16 февраля на выставку художественных журналов 1985 года. Время проведения: с 13 часов до 13 часов 30 минут и с 14 часов 30 минут до 15 часов.

Районная детская библиотека:

15 февраля на обзор книг для 1—3 классов «Ленинской партии рядовые». Начало в 12 часов.
16 февраля на беседу для детей 6—8 классов. «Рассказы о партии». Начало в 15 часов.

Дом культуры совхоза «Красный фронтовик»:

15 февраля в 12 часов на турнир по настольному теннису на личном первенство, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.
16 февраля в 15 часов в клуб выходного дня для школьников.

Склад - магазин

Опочецкого райпо

ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

дома стандартные трехкомнатные по цене 2400 руб. шифер, цемент, руберойд, сухую штукатурку, железобетонное, сетку заборную, кирпич белый и красный, пиломатериалы, гвоздь строительный.

Правление райпо.

2-1.

сада (Франция). 11.55 — «Наследники». Телефильм. 5-я серия. 13.15 — Международный турнир по фехтованию. «Таллинский меч». 13.45 — Ежемесячное приложение к передаче «Мир и молодежь». 15.30 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.00 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». И. Бах. 17.00 — Очевидное — невероятное. 18.00 — Концерт. 18.15 — Чемпионат мира по конькобежному спорту. Мужчины. 19.15 — Реклама. 19.20 — «Спасибо музыка, спасибо...». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Советский спорт». 20.25 — «С песней по Болгарии». 21.00 — Время. 21.45 — 23.00 — «Вратарь». Худ. фильм.

17 ФЕВРАЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Первая программа

8.00 — Время. 8.40 — Фильм — детям. «Слон и веревочка». 9.25 — Док. фильм. 9.45 — «Цирк зажигает огни». Фильм. 11.00 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Док. фильмы. 15.25 — Сегодня и завтра подмосковного села. 15.55 — Призвание. 16.25 — Новости. 16.30 — «Мы все за мир». 17.00 — Наука и жизнь. 17.30 — «Счастливые детство». Концерт. 18.00 — Ускорение. 18.30 — «Русские потешки». Фильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Трезвость — норма жизни. 19.30 — М. Глинка — «Неоконченная соната». 19.45, 21.40 — «Дождь будет». Спектакль. 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — Спорт за неделю.

Вторая программа

20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Новости. 20.20 — Турнир по фехтованию «Таллинский меч». 20.50 — Док. фильм. 21.40 — Встреча с композитором Александрой Пахмутовой. 23.05 — Новости.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СОБАК!

Для тех, кто не смог доставить животных 8 февраля, Опочецкая ветстанция проводит последнюю прививку собак против чумы 18 февраля с 18 до 20 часов.

Опочецкое РПУ бытового обслуживания населения выполняет услуги по цветному фото. Обращаться: г. Опочка, улица Красногородская, фототелье.

КИНО

«НУ, ПОГОДИ!»

15 февраля
Начало в 16 час., 18.20 и 21 час.
16 февраля
Начало в 15 час., 18.20 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

15—16 февраля
«ПРОЩАЙ, ЗЕЛЕНЬ ЛЕТА»
Начало в 17 и 19 часов.

Принимать объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 459. Тираж 7925.